

张献忠携千船金银珠宝从成都顺水南下,在四川彭山区江口镇一带遭到川西官僚杨展的突袭,千船金银珠宝绝大部分随船队沉落江中,几百年来,这一传说让彭山区江口镇成为一些人淘金向往之地,几百年来,张献忠的宝藏到底在哪儿?

前日,记者从四川彭山区警方、检察院等多个部门了解到,该区破获了一起公安部督办的盗掘、贩卖文物案,多名省外的犯罪嫌疑人被刑拘。检方称,据专家初步估计,一级以上珍贵文物有多件,其中有金狮、金印、金册子等,其价值估计过亿……这一切,背后可能牵涉着一个横亘历史近400年的惊天秘密——张献忠稀世宝藏。

一起特大盗掘、倒卖文物案背后隐藏着的,可能是一个惊天秘密

张献忠稀世宝藏 居然被毛贼盗出来了?



江口沉银遗址附近发现的银制品



金册



江口沉银遗址附近发现的银锭



张献忠稀世宝藏的秘密就隐藏在这里?

猛料

张献忠稀世宝藏在彭山? 检方称有金印、金册

今年6月25日,彭山区检察院官网刊登了一则消息——《彭山检察院主动介入张献忠稀世宝藏被盗掘案》。

消息显示,2015年5月5日,彭山区人民检察院侦监科主动提前介入彭山区公安局侦办的盗掘“江口沉银——张献忠沉宝遗址”重大案件。该案系多个团伙作案,涉案人员众多……其作案时间从2011年至2015年4月,长达4年之久;涉

警方

此案公安部督办,正在查 已鉴定出部分真文物

9月14日,记者从彭山区公安局了解到,检方将该案称为“张献忠稀世宝藏案”,警方则将该案称为“5·1特大盗掘、倒卖文物案”。

公安局负责人透露,“5·1特大盗掘、倒卖文物案”事发彭山区“江口沉银遗址”,已属公安部督办案件,因为涉案人员众多,身份复杂,公安部和国家文物局的相关人员已到过彭山督办此案,目前,此案正在进一步侦查之中。

对于涉案文物是否有金狮、金印和金册子等,这位负责人称,文

价值

张献忠珍宝或重见天日 将是一笔不可估算的宝藏

对于此案文物的鉴定结果,彭山区文管所所长吴天文也很期盼,他称,如果涉案的文物都是真的,可以和史书上记录有关张献忠在江口作战、稀世珍宝沉落岷江等相互印证,也就是说,能证明张献忠的宝藏就沉落在彭山的岷江中。

吴天文举例称,2011年,岷江彭山段河道里出土了一页残缺的金封册,经鉴定为国家一级文物,此次涉案的金册子如果是完整的一套的话,其历史、文物价值将更高。

案的文物据专家初步估计,一级以上珍贵文物有多件,其中有金狮、金印、金册子等,其价值估计过亿……

目前,彭山区公安局已以盗掘古文化遗址、倒卖文物罪刑拘了25人。其中主要涉案人员彭山人王某、何某某涉嫌盗掘古文化遗址罪,湖北人袁某某、成都人杜某某涉嫌倒卖文物罪,至此,张献忠沉宝在彭山区境内这一考古谜团终于逐渐浮出水面。

调查

当地曾出土金牌等文物

让众多盗掘、倒卖文物者惦记的“江口沉银遗址”表面上看,并不神秘,如果说通俗点,江口沉银遗址就只是一段长约两公里的岷江河道。

之所以被命名为“江口沉银遗址”,还有一个重要原因是,该河段就在彭山区江口古镇边。

江口古镇位于武阳江、锦江与岷江交汇处,水路运输十分便利,古时,这里为商旅云集之地,曾船桅如林,是南丝绸之路的重要之径。在这里有着许多传说,其中最让人谈及的为张献忠千船沉银。

据《彭山区志》载:顺治三年四月,明参将杨展占领嘉定(今乐山市中区)后,沿江而上攻占彭山。秋,张献忠部与杨展决战于江口镇,张部战船被焚,沉没过半,伤亡惨重,败回成都。”乾隆五十

九年,冬季,渔者于江口河中获刀鞘一具,转报总督孙士毅,派员赴江口打捞数日,获银万两并珠宝玉器等物。”

彭山区文管所的资料显示,上世纪90年代,彭山打鱼捞沙者,也曾捞起过明代银锭、金银器等。2005年,江口古镇岷江河道出土明代银锭,其形制与锤刻铭文表明为崇祯时期所征解的税银。而且与张献忠曾转战四川、湖北、湖南的路线及所占地点十分吻合。

之后,此地陆续出土了金牌、金册、银币、银锭、铜盘、银簪及碎银等,其中为国家珍贵文物,且与张献忠有关的如西王赏功币、金牌,充分证实了张献忠江口镇沉银之说,并为之提供了有力的实物证据,为研究明代历史、经济、文化提供了重要实物资料。

讲述

两公里江面十余艘船寻宝

51岁的郭建华是彭山区江口镇双江村支书,自小长于此处,不过,从2014年4月起,他又多了个身份——江口沉银遗址看护员。郭建华介绍,聘请他的,是当地的文管部门。郭建华需每天驾驶摩托车,在入夜后沿彭山区岷江大桥至江口镇两江汇合处来回巡逻,巡逻江段约两公里。

2014年5月起,郭建华注意到,每到夜深人静时,就会有船只从不同方向驶来,目的地只有一个:“江口沉银遗址”外百米左右的岷江江心位置。这些带马达的船只出现的时间往往在深夜,有时22点左右,有时则是凌晨以后。和普通的打渔船不同。打渔船会在江中来回穿梭。这些船只到了江心后,则抛锚固定。自幼听着“江口镇有张献忠宝藏”的郭建华明白,那些“寻宝人”又出现了。

由于缺乏水上交通工具,再加上没有执法权,郭建华只能隔空喊话,要求对方赶紧将船挪走,“这

种喊话有时有效果,有时则没效果。甚至,对方还会骂几句,‘你吼啥子。政府都不管,你管啥子?’在这种情况下,郭建华只得拨打110报警。派出所民警赶到后,对方随即逃之夭夭。”郭建华回忆,在自己当看护员的一年多时间里,最为猖獗的是冬春枯水季节,“有时一晚上,两公里的江面上,就有十多艘船在寻宝。这些船只不大,但都是机动船。前脚刚把对方撵走,转个身子这些船又回来了。”

事实上,由于江口沉银这一传说,此前,江口镇附近这一段岷江,早已多次上演过疯狂的寻宝。2012年4月清明小长假,岷江彭山段更是上演过轰轰烈烈的千人寻宝。运气好的,不过捡到几枚铜钱。运气差的,挖到手竟是一枚手雷,进而被引为笑谈。

最为悲剧的则是双江村一位姓梁的村民。郭建华回忆,那是几年前,该村民身着潜水衣,潜入岷江中试图寻宝。该村民溺亡在了水下的一道大梁子处。据《成都商报》

天天出彩

体彩 7位数(15144期)

中奖号码:0 6 7 3 5 0 6

奖等 中奖注数 每注奖金

特等奖 0注 0元

体彩排列5(15251期)

中奖号码:4 9 4 3 4

奖级 中奖注数 每注奖金

排列5直选 24注 100000元

体彩排列3(15251期)

中奖号码:1 4 12 13 15

奖级 中奖注数 每注奖金

特别奖 0注 0元

一等奖 49注 4224元

福彩3D游戏(2015251期)

中奖号码:6 6 8

奖级 江苏中奖注数 每注奖金

单选 515注 1040元

组选3 870注 400元

组选6 0注 200元

福彩双色球(2015108期)

红球号码:2 12 19 22 24 27

蓝球号码:15

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 9注 6645746元

体彩鸡毛信

今晚大乐透奖池
14.33亿!

9月14日,大乐透15107期开奖,当期中出2注一等奖,其中1注968万、另1注追加1548万。今晚开奖前,大乐透奖池已达14.33亿元,超级大奖仍有望开出,敬请广大彩友关注。(苏彩)

杭州满城芳(星海大厦) 装修工程开工仪式 圆满举行!



没有鲜花,没有乐队,没有主席台,没有彩旗,也没有红地毯。现场只有整齐着装的杭州满城芳(星海大厦)各位主要领导和建设单位代表,本着“多做实事,少搞形式”的原则,杭州满城芳举办了简单质朴的装修开工仪式。

2015年9月2日上午9时,杭州满城芳(星海大厦)工程正式举行装修开工仪式。杭州满城芳章总经理和项目公司主要领导层及主要施工方代表等共同出席了此次开工仪式。